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Εισαγωγικό μέρος 

Συγκέντρωση σε κύκλο και Στοχοθεσία 
    Ο/η εκπαιδευτικός συγκεντρώνει τα παιδιά σε κύκλο στο χώρο διεξαγωγής 

του μαθήματος και τονίζει τι αναμένει να μάθουν στο μάθημα: α) να 

χειρίζονται το σχοινάκι με διάφορους τρόπους στο ρυθμό της μουσικής, β) 

εκτελούν συνεχόμενα άλματα με ρυθμό, γ) να εργάζονται με ασφάλεια και δ) 

να συνεργάζονται με το ζευγάρι και την ομάδα τους. 

    Ο/η εκπαιδευτικός επαναφέρει μαθηματικές έννοιες (γεωμετρικά σχήματα, 

ευθείες και καμπύλες, παράλληλες γραμμές) δείχνοντας τις σε εικόνες και 

προτρέποντας τα παιδιά να τις αναγνωρίσουν (ονομασία, περιγραφή). 

    Ο/η εκπαιδευτικός ενθαρρύνει τα παιδιά να τοποθετηθούν μπροστά από ένα 

σχοινάκι. Κάθε παιδί και σχοινάκι. 

 

Αφόρμηση: «Γεωμετρικά Σχήματα» 

     Τα παιδιά μετακινούνται ελεύθερα στο χώρο στο ρυθμό της μουσικής.  

Όταν η μουσική σταματά, τα παιδιά σταματούν στο πιο κοντινό τους 

σχοινάκι. Ο/η εκπαιδευτικός λέει ένα γεωμετρικό σχήμα (τρίγωνο, τετράγωνο, 

κύκλος, ορθογώνιο και τα παιδιά σχηματίζουν με το σχοινάκι τους το 

γεωμετρικό σχήμα. Έπειτα ο/η εκπαιδευτικός ενθαρρύνει τα παιδιά να 

επιλέξουν και να κάνουν μετακίνηση, άλματα ή ισορροπία μέσα, μέσα έξω, 

γύρω, πάνω στο γεωμετρικό σχήμα. Κάθε φορά που η μουσική ξεκινά, τα 

παιδιά μετακινούνται ελεύθερα στο χώρο στο ρυθμό της μουσικής. Και το 

παιχνίδι συνεχίζεται.  

 

Παραλλαγή: Ο/η εκπαιδευτικός ορίζει τον τρόπο μετακίνησης στο ρυθμό της 

μουσικής και ορίζει και την κινητική δεξιότητα στο γεωμετρικό σχήμα. 

 

 Οργάνωση χώρου: 

Τα σχοινάκια τοποθετούνται διάσπαρτα στο 

χώρο άσκησης.   

 

 

Σχ.1 

 

 

 

 

Σχ.1 

 

 

 

 

5΄ 

 

 

 

 

 

 

 

Κύριο μέρος: Δεξιότητες / Έννοιες 
  

 Δρ. 1: «Γραμμές: ευθείες – καμπύλες» 

       Ο/η εκπαιδευτικός προτρέπει τα παιδιά να φτιάξουν ευθείες και καμπύλες 

γραμμές με το σχοινάκι τους. Κάθε φορά βάζει μουσική και τα προτρέπει να 

εκτελέσουν άλματα σε σχέση με το σχοινάκι τους. Αναμένεται ότι θα 

εκτελέσουν και τα πέντε είδη αλμάτων συνεχόμενα, με ρυθμό.    

        Ο/η εκπαιδευτικός περιφέρεται και ενθαρρύνει τα παιδιά. Ζητά από 

κάποια παιδιά να παρουσιάσουν κάποια άλματα  ενώ τα υπόλοιπα παιδιά 

καλούνται να περιγράψουν τον τρόπο. 

 

 

Σημεία προσοχής: 
-Εργασία στο χώρο που απλώνεται το σχοινάκι 

-Άλματα 

                           από το ένα πόδι στο  ίδιο πόδι 

                           από τα δύο πόδια στα δύο πόδια 

                           από το ένα πόδι στο άλλο   

                           από το ένα πόδι στα δύο πόδια 

                           από τα δύο πόδια στο ένα πόδι 

-Ομαλή προσγείωση: λυγισμένα γόνατα και τα 

χέρια προς τα πίσω και πάνω 

-Κινητικές Έννοιες: μέσα, έξω, γύρω, πάνω, 

απότομα, απαλά, μπροστά, πίσω, δεξιά, αριστερα, 

χαμηλά, ψηλά, παράλληλα, κάθετα, από τη μια 

ΣΤΟΧΟΙ: Όλα τα παιδιά να: 

1.εκτελούν διαφορετικά είδη αλμάτων με προσοχή στην ομαλή προσγείωση 

2.εκτελούν συνεχόμενα άλματα με ρυθμό 

3.εκτελούν αναπήδηση με σχοινάκι (αρχικό στάδιο) 

3.εκτελούν κινητική ακολουθία και κινητικό μοτίβο με δοσμένα ή μη κριτήρια 

4.συνεργάζονται με το ζευγάρι τους 

 

 

 

ΑΡ. ΜΑΘΗΤΩΝ: 25 

 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ:  

Υλικά: 25 σχοινάκια ρυθμικής,  25 πιατάκια 
Μέσα: cd player, μουσική,  
 

ΛΕΞΙΛΟΓΙΟ: άλμα, απογείωση, προσγείωση, 

αναπήδηση, κινητική ακολουθία, παράλληλα, 

κάθετα, από τη μια στην άλλη πλευρά, στην 

ίδια πλευρά  
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Δρ. 2: «Ευθεία γραμμή - Σκιές» (Σχ.2) 
       Τα παιδιά στέκονται σε σειρά, το ένα πίσω από το άλλο, μπροστά στην 

μια άκρη της ευθείας γραμμής τους. Το Κορίτσι εκτελεί συνεχόμενα άλματα 

με ρυθμό και το Αγόρι ακολουθεί σαν σκιά της. Μετά αλλάζουν ρόλους. 

       Κάθε 1΄ γίνεται αλλαγή ζευγαριού. Ο/η εκπαιδευτικός λέει στα αγόρια να 

παγώσουν σαν μολύβι και στα κορίτσια να μετακινηθούν και να σταθούν 

δίπλα από ένα άλλο μολύβι, κάθε φορά διαφορετικό από το προηγούμενο. 

       Η εργασία αυτή συνεχίζεται για 5΄. 

 

 

Δρ.3: «Παράλληλες γραμμές» * (Σχ.3) 

     Τα παιδιά δημιουργούν παράλληλες γραμμές. Τα παιδιά στέκονται 

απέναντι, το ένα παιδί στέκεται στην μια άκρη και το άλλο στην άλλη άκρη. 

Προσπαθούν να κάνουν συνεχόμενα άλματα πάνω από τις γραμμές, από τη 

μια γραμμή στην άλλη, παίζοντας το παιχνίδι «Τσαφ τσουφ».   

     Κάθε 1΄ γίνεται αλλαγή ζευγαριού. Ο/η εκπαιδευτικός λέει στα αγόρια να 

παγώσουν σαν μολύβι και στα κορίτσια να μετακινηθούν και να σταθούν 

δίπλα από ένα άλλο μολύβι, κάθε φορά διαφορετικό από το προηγούμενο. 

       Η εργασία αυτή συνεχίζεται για 5΄. 

 

*Ο/η εκπαιδευτικός μπορεί να αξιοποιήσει τις παράλληλες γραμμές 

περισσότερο ενθαρρύνοντας τα παιδιά να εκτελέσουν άλματα με 

διαφορετικούς τρόπους. 

 

Δρ.4.: Αναπήδηση με σχοινάκι – αρχικά βήματα 

       Ο/ η εκπαιδευτικός ζητά από τα παιδιά να πιάσουν το σχοινάκι τους, να 

αραιώσουν στο χώρο και να γίνουν ο καθρέφτης του. Ο/η εκπαιδευτικός 

δείχνει τις ακόλουθες κινήσεις: 

1. Χέρια στα πλάγια, άνοιγμα χεριών λίγο μεγαλύτερο από τον ώμο 

2. Σχοινάκι στα χέρια 

3. Περιστρέφω το σχοινάκι, από τους βραχίονες μόνο, πάνω από το 

κεφάλι, μπροστά πίσω 

4. Περιστρέφω το σχοινάκι από πίσω μπροστά και περνώ από πάνω με 

ένα βήμα 

5. Περιστρέφω το σχοινάκι με πήδημα/αλογάκι 

6. Προσπάθεια για συνεχόμενα περάσματα με αλογάκι 

 

         Όταν ο/η εκπαιδευτικός εντοπίσει κάποιο παιδί που εκτελεί 

αναπηδήσεις, ζητά να παρουσιάσει την δεξιότητα και στα υπόλοιπα παιδιά. 

Αναφέρεται ότι η άσκηση ονομάζεται αναπήδηση με σχοινάκι. 

 

στην άλλη πλευρά, στην ίδια πλευρά 

 

 

Οργάνωση παιδιών 
-Δημιουργία ζευγαριών: τα κορίτσια δημιουργούν 

μια ευθεία γραμμή με το σχοινάκι τους και 

ισορροπούν στη θέση Ι (μολύβι). Τα αγόρια 

παίρνουν το σχοινάκι τους και μετακινούνται 

δίπλα από ένα κορίτσι/μολύβι. Απλώνουν το 

σχοινάκι και μεγαλώνουν την ευθεία γραμμή. 

 

Σχ. 2 

     Α   Κ                                                                            

 

Σχ. 3 

             

            Κ                           Α 

 

                  Σημεία προσοχής: 

-«Τσαφ τσουφ »: Τσαφ τσουφ το τρένο 

περνά, μπαίνει βγαίνει, μπαίνει και πατά 

-Συνεχόμενα άλματα με ρυθμό 

-Έννοιες: Καθρέφτης 

 

 

 

 

 

Σημεία προσοχής: 

-Κατάλληλο μήκος σχοινιού για κάθε παιδί: 

1.Κάθε παιδί πατά το σχοινάκι στη μέση και 

τεντώνει το σχοινάκι προς το ύψος των 

ώμων. Σε εκείνο το σημείο δένεται ένας 

ημίδεσμος (κόμπος) στην κάθε άκρη του 

σχοινιού. Τυλίγουν το σχοινί στο χέρι έτσι 

ώστε που το μήκος, όταν το τεντώνουν, να 

φτάνει μέχρι τους ώμους. 
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Κλείσιμο Μαθήματος 

Τελική Δραστηριότητα: Κινητική Ακολουθία – με ζευγάρι 

      Το κάθε παιδί δημιουργεί κινητική ακολουθία, την παρουσιάζει στο 

ζευγάρι του το οποίο μετά την αντιγράφει. 

       Η κινητική ακολουθία έχει τα πιο κάτω δοσμένα κριτήρια:       

       1.Ισορροπία  (επιλογή τους) – δίπλα από το σημαδάκι/πιατάκι 

       2.Άλματα σε σχέση με το σχοινάκι που βρίσκεται στο πάτωμα 

       3.Ισορροπία (επιλογή τους) 

       4.Αναπήδηση με σχοινάκι (με πέρασμα βήμα ή με αλογάκι ή με άλμα) 

       5.Ισορροπία (επιλογή τους) – δίπλα από το σημαδάκι/πιατάκι 

       

 Οργάνωση υλικών στον χώρο: 

Σχ.4 

 

A Κ      1           2            3      4       5 

                                                                

  

 

*Το κάθε ζευγάρι αποφασίζει αν θα 

τοποθετήσει το πρώτο σχοινάκι σε ευθεία ή 

καμπύλη γραμμή 
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Συγκέντρωση σε κύκλο και Ανακεφαλαίωση       
       Τα παιδιά μαζεύουν τα σχοινάκια και στη συνέχεια μαζεύονται στον 

κύκλο, τη ρουτίνα συγκέντρωσης, και αναφέρουν τι έκαναν στο μάθημα, 

απόψεις και συναισθήματα. Δίνει σύντομη ανατροφοδότηση ο/η 

εκπαιδευτικός, ετοιμάζονται, ντύνονται και γυρίζουν στην τάξη τους. 

 Αξιολόγηση: Συντρέχουσα και τελική με παρατήρηση 

 

 

 


